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VI Estudio de Humor Social y Político
Perspectiva Electoral 2024

TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo.
TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario individual Estructurado.

TIPO DE ENTREVISTA: Visita casa por casa, una persona elegible 

por vivienda.

INFORMANTE: Personas mayores e iguales a 18 años.

TRABAJO DE CAMPO: Del 03 al 08 de enero de 2024.

ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,904 boletas efectivas a nivel 

Nacional.

PARÁMETROS DE MUESTREO: Nivel de confianza 95%, error 

muestral ±2.8%, con sobre muestra en la cabeceras 

departamentales: Santa Ana, Santa Tecla, San Salvador y San 

Miguel.

AUTOR: Centro de Estudios Ciudadanos de la Universidad 

Francisco Gavidia.



Datos sociodemográficos

Zona Sexo

Urbana 70.8%

Rural 29.2%
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Datos sociodemográficos

Edad
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18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 De 70 o
más

22.1% 16.0% 19.1% 17.8% 16.3% 8.8%

¿A qué se dedica, me refiero a 
cuál es su actividad económica?

Empleado/a

Ama de casa

Estudiante

Trabajo propio
(Independiente)

Comerciante

Pensionado/a

Agricultor/a

Otro
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Datos sociodemográficos

¿Usted trabaja actualmente? ¿Cuál es su estado civil?

Sí 59.4%

No 40.6%
Soltero/a 40.3%

Casado/a 34.5%

Acompañado/a 16.9%

Divorciado/a; separado/a 3.0%
Viudo 5.3%



Datos sociodemográficos
¿Cuál fue el último año o nivel de estudios que usted completó o aprobó?

Primaria (1° a 6° grado)

Tercer ciclo (7°a 9° grado)

Bachillerato

Técnico

Universitaria

Postgrado

Ninguno
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Datos sociodemográficos
¿Cuáles son los ingresos mensuales que tiene su familia aproximadamente (incluyendo remesas)?
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Menos de $211 $211 a $350 $351 a $500 $501 a $700 $701 a $1000 Mayor a $1,000 No contesta

12.3% 23.6% 31.3% 15.0% 5.7% 3.0% 9.0%



Datos sociodemográficos
¿Usted o alguien que vive en su casa, recibe remesas (dinero) del extranjero?

Sí 29.0%

No 71.0%



Estos son los datos,
no se enojen

VI Estudio de Humor Social y Político
y de Perspectiva Electoral 2024



1. ¿Cuáles son los aspectos más importantes de su vida en el presente?
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Seguridad
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NC/NR
16.9% 14.0% 11.6% 32.4% 4.8% 9.7% 10.4% 0.2%



2. ¿Cuáles son los aspectos más importantes de su vida en el futuro?
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19.9% 14.3% 11.4% 27.5% 4.0% 10.5% 11.9% 0.5%



3. ¿Cómo ve el futuro…?

Con optimismo
42.5%

Con certeza
30.4%

Con incertidumbre
13.5%

No pienso
en el futuro
6.9%

Con temor
5.5%

NC/NR
1.3%



4. ¿Qué sentido tiene su vida…?

Dejar un legado
23.7%

Dejar un patrimonio
23.4%

Espero una vida después de
la muerte
19.2%

Lograr el bienestar
12.4%

Un destino
próspero
11.2%

No lo sé
8.1%

NC/NR
1.9%



5. ¿Ante qué es más sensible…?

Niños de la calle
38.4%

Injusticias
20.2%

Maltrato animal
15.0%

Deterioro del
medioambiente
5.6%

Pobreza
13.6%

Migración forzada
2.9%

Guerra
2.8%

NC/NR
1.5%



6. ¿Qué es para Usted el odio…?

Una enfermedad
40.8%

Un sentimiento
39.3%

Un estado
anímico
16.5%

No lo sé
2.5%

NC/NR
0.8%



7. ¿Cuál de las siguientes personas o instancias son generadores de odio?
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8. Los seres humanos ¿nacemos con el odio o lo aprendemos?

Nacemos con el odio 4.7%

Lo aprendemos 93.5%

No lo sé 1.4%
NC/NR 0.4%



9. ¿Cuál es su principal sueño o aspiración?

80

70

60

50

40

30

20

10

0
Hacer dinero Viajar Ser longevo Tener familia con

bienestar
Otro NC/NR

8.8% 9.9% 6.2% 72.2% 2.0% 0.9%



10. ¿Cree que lo logrará?
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11. ¿Cree Usted en la suerte…?
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40.5% 7.7% 51.3% 0.4%



12. Sí su respuesta anterior fue SI… Usted tiene…
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85.5% 9.6% 4.9%



13. ¿Está feliz de haber nacido en El Salvador?

Sí 96.9%

No 2.9%
NC/NR 0.2%



14. Si hubiese podido elegir ¿en dónde le hubiese gustado nacer?

Estados Unidos

Europa

Asia

Australia

Sudamérica

África

Otro

NC/NR
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15. ¿Cree Usted en Dios?

Sí
99%

No
0.9%

No sabe
0.1%



16. Si su respuesta anterior fue SI, ¿por qué cree?

Me enseñaron en mi hogar

Por la religión que profeso

Por una experiencia

Por tradición

No lo sé, simplemente creo

NC/NR
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17. A su juicio ¿la tierra es esférica o plana?
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18. ¿Cree en la astrología?
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38.4% 8.2% 51.3% 2.0%



19. ¿Cree que el cambio climático es real o un invento?
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93.6% 2.9% 2.2% 1.3%



20. ¿Cree que existan extraterrestres?
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21. ¿Confía en las vacunas?
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Sí confío Tengo dudas No confío NC/NR
72.6% 13.1% 13.9% 0.4%



22. ¿Cuál de las siguientes opciones de carne Usted NO consume bajo ninguna circunstancia?

Res

Pollo

Pescado

Conejo

Cerdo

Soy vegano o vegetariano

Animales salvajes o no conocidos

No tengo restricciones

NC/NR
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23. ¿Cree Usted que podría vivir sin redes sociales?
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24. ¿Por cuál red social Usted se informe de los asuntos políticos?

54.9 %
Facebook

TitTok

6.5 % 13.5 %

3.3 % 5.8 %
Instagram

YouTube

Twitter (X)

NC/NR

16.0 %



25. ¿Cree Usted que en el país se vive un clima de miedo?
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26. Antes las pandillas infundían terror, ¿ahora es igual con los militares y policías?
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27. ¿Cuál es su opinión sobre el evento de Miss Universo?

Fue un evento importante para promover
el país
43.9%

No me interesa es un evento superficial
30.0%

Se gastó mucho dinero
20.5%

NC/NR
5.5%



28. ¿Ya visitó la nueva Biblioteca Nacional?

Sí, me pareció una gran obra 9.1%
Sí, parece un centro de atracciones 2.6%

No la he visitado 87.8%

NC/NR 0.5%



29. ¿Cuál de los gobiernos ha hecho más por los Derechos de la Mujer?

1.4% 4.9% 59.0% 26.3% 8.5%

ARENA FMLN Nuevas Ideas Ninguno NC/NR



30. ¿Cree Usted que la educación va mejorando su calidad?

Educación

Sí, mucho 61.9%

Está igual 22.7%

Ha empeorado 13.2%

NC/NR 2.2%



Estos son los datos,
no se enojen

VI Estudio de Humor Social y Político
y de Perspectiva Electoral 2024

Nota: Estos datos no incluyen el conglomerado de votos relacionados con el 
sistema electoral del exterior y sus diversas modalidades online y consular.



31. ¿Cómo evalúa los candidatos a la Presidencia?
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32. ¿Apoya Usted la reelección del Presidente Bukele?

No, sería inconstitucional 12.2%

Sí la apoyaría 77.0%

Tengo dudas 8.8%

NC/NR 2.0%



33. De participar en las próximas elecciones el Presidente Bukele ¿cómo lo interpreta Usted?

Es reelección 50.7%

Es segundo mandato 24.5%

Es inconstitucional 17.3%

NC/NR 7.5%



34. Según su criterio, ¿qué factor influye más en su decisión para votar por Diputados/as a la 
Asamblea Legislativa para las elecciones de 2024?
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9.5% 18.2% 26.7% 4.2% 34.7% 6.7%



35. Según su criterio, ¿qué factor influye más en su decisión para votar por Concejos 
Municipales (Alcaldes) para las elecciones de 2024?
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36. ¿Qué tanto confía en el trabajo del Tribunal Supremo Electoral respecto a las elecciones 
presidenciales y a la Asamblea Legislativa en 2024?
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37. ¿Qué tanto confía en el Tribunal Supremo Electoral respecto al proceso de implementación 
y transmisión de datos del voto electrónico en el exterior?
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38.1. ¿Qué opinión tiene de los siguientes personajes políticos?

Ernesto Castro 24.0% 13.4% 8.3% 53.7% 0.6%
Mario Durán 32.8% 16.4% 8.7% 41.6% 0.5%
Osiris Luna 23.0% 16.0% 11.2% 49.2% 0.5%
Anabel Belloso 6.1% 13.2% 16.4% 63.7% 0.6%
Claudia Ortíz 8.0% 13.4% 15.6% 62.1% 0.9%
Félix Ulloa 23.0% 19.8% 10.1% 46.4% 0.7%
Milagro Navas 22.5% 18.5% 13.0% 45.1% 0.9%
Nayib Bukele 81.5% 10.4% 5.1% 2.5% 0.5%
Héctor Silva 8.4% 16.8% 15.3% 58.7% 0.8%
Luis Parada 2.9% 12.8% 11.8% 71.7% 0.7%
Guillermo Gallegos 19.2% 19.0% 15.1% 46.3% 0.4%
Joel Sánchez 3.1% 11.7% 12.6% 72.2% 0.4%
Manuel Flores 4.1% 12.8% 16.9% 65.7% 0.4%

Político o figura Positiva Indiferente Negativa No la conozco NC/NR



38.1. ¿Qué opinión tiene de los siguientes personajes políticos?
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39. Intención de voto presidencial

José Javier Renderos Manuel Flores Joel Sánchez

Luis Parada Marina Murillo Nayib Bukele

0.6% 2.9% 2.7% 

1.1% 0.6% 70.9% 
Voto nulo Abstención6.1% 15.0%



40. Inteción de voto de concejos municipales
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40. Inteción de voto de concejos municipales

26.8% 45% 0.7% 0.7%
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8.1%

14.8%

La Libertad Este



Marcas a diputados
y partidos políticos































Nuevas Ideas 57 48
ARENA 2 3
FMLN 0 1
Nuestro Tiempo 0 0
VAMOS 0 1
PDC 1 3
Fuerza Solidaria 0 1
CD 0 0
PCN 0 1
GANA 0 2

60 60

Partido D�Hondt C&R

57 diputadas

o diputados

2 diputadas

o diputados

1 diputada

o diputado

Proyección Asamblea Legislativa 2024. Ley D'Hondt y Cocientes y Residuos 60 diputados

Nota: Estos datos no incluyen la proyección de votos del exterior; la mayoría iría para San Salvador



Nuevas Ideas 77 67
ARENA 3 6
FMLN 1 1
Nuestro Tiempo 0 1
VAMOS 0 1
PDC 2 3
Fuerza Solidaria 0 1
CD 0 0
PCN 1 2
GANA 0 2

84 84

Partido D�Hondt C&R

Nota: Estos datos no incluyen la proyección de votos del exterior; la mayoría iría para San Salvador

Comparativa de la proyección de

diputaciones a la Asamblea

Legislativa 2024-2027 según sistema

de reparto. Base 84 diputaciones

Proyección Asamblea Legislativa 2024. Ley D'Hondt y Cocientes y Residuos 84 diputados








